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Solution au probléme de Pythagore: La gamme tempérée

Pour former la gamme tempérée, on décréte que l'octave doit étre divisée en 12 intervalles
égaux appelés demi-tons tempérés. Si I'on note r le rapport de fréquence correspondant a I'un

de ces intervalles, on doit avoir: 1112 = 2 & p = 1\2/5 = 1.059

En langage scientifique, on dit que le demi-ton tempéré correspond a la moyenne géométrique
des 12 demi-tons naturels. (A. Weickmeister 1645/46)
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A I'heure actuelle, nos oreilles sont tout a fait habituées a cette gamme, si
bien qu‘une tierce majeure actuelle (définie par un rapport de fréquence égal
a 5/4) nous semble fausse.
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